


а) 1 мм3 = 

1 см3 = 

1 дм3 = 

1 км3 = 

1 : 1 000 000 000 = 0,000000001 м3 
1 : 1 000 000 = 0,000001 м3 

1 : 1 000 = 0,001 м3 

1 · 1 000 000 000 = 1 000 000 000 м3 

б) 3 дм3 = 

42 дм3 = 

9 см3 = 

63 см3 = 

3 : 1 000 = 0,003 м3 

42 : 1 000 = 0,042 м3 

9 : 1 000 000 = 0,000009 м3 

63 : 1 000 000 = 0,000063 м3 



Внешний 
жёсткий 
диск

12 см 3,8 см 17 см 62,6 см3



y = 12,3

m = 18,5

n = 1,02

k = 15,92

l = 4,18

y = 11,38

m = 17,58

n = 17,58

k = 0,1

l = 1,35



*

К л а с с н а я    р а б о т а.



1) V = 3 · 4 · 5 = 60 см3

2) V1 = 6 · 4 · 5 = 120 см3

V2 = 3 · 8 · 5 = 120 см3

V3 = 3 · 4 · 10 = 120 см3

3) V = аbc V1 = 2 · аbc



3) V = аbc V1 = 2 · аbc

на 100 %



№ 1 

a

а)

2a
увеличится в 8 раз

V = a3

V = 8a3

б) увеличится в 27 раз



№ 2 

а = 8 м

b = 15 м

с = 3 м

V = abc

1) 8 · 15 · 3 = 360 м3 объём воздуха в конюшне

2) 360 : 30 =12 лошадей можно поместить в 
конюшне

Ответ: 12 лошадей



№ 3 

а) 175 · 68 = 11900 см3

б) 11900 · 60 = 714000 см3



№ 4 Объём бетонного блока, имеющего форму прямоугольного 
параллелепипеда, равен 4080 дм3; его высота равна 34 дм, а 
одна из сторон основания – 8 дм. Найдите другую сторону 
основания этого блока.

V = 4080 дм3

34 дм

8 дма

а · 8 · 34 = 4080

а · 272 = 4080

а = 4080 : 272

а = 15 дм



У:  № 937, 938(а)

РТ § 52:  № 4   



52.1
Объем 
прямоугольного 
параллелепипеда



1

12 см3.

а) б)

9 см3.



2

405 (дм3);
Есть аквариум:
a =  90 cм
b =  60 cм
c =  75 cм

Нужен аквариум:
не менее 390 л 
(1л = 1дм3).

 =  9 дм
=  6 дм
=  7,5 дм

1) V = a · b · c 

V = 9 · 6 · 7,5 =

2) 405 дм3 = 405 л;

3) 405 л > 390 л, 

аквариум подойдет.

Ответ: аквариум 
подойдет.



3
а) 13 см3 = 13 : 1 000 000 = 0,000013 м3;

б) 0,5 дм3 = 0,5 : 1 000 = 0,0005 м3;

в) 0,1035 мм3 = 0,1035 : 1 000  000 000 = 

= 0,0000000001035 м3.



4

42,165 – 22,165 : (0,61+ 3,42) = 

1) 0,61 + 3,42 = 

36,665.

4,03;

2) 22,165 : 4,03 = 5,5;

3) 42,165 – 5,5 = 36,665.

Выполните действия:



1

27 см3.

а) б)

13 см3.



2

10,5 (дм3)

Есть емкость:
a =  20 cм
b =  15 cм
c =  35 cм
Матроскин надоил:
10 л (1л = 1дм3)

 =  2 дм;
=  1,5 дм;
=  3,5 дм.

1) V = a · b · c 

V = 2 · 1,5 · 3,5 =

2) 10,5 дм3 = 10,5 л;

3) 10,5 л > 10 л, 
молоко поместится.

Ответ: молоко 
поместится.



2
а) 1 см3 = 1 : 1 000 000 = 0,000001 м3;

б) 6,3 дм3 = 6,3 : 1 000 = 0,0063 м3;

в) 0,0675 мм3 = 0,0675 : 1 000  000 000 = 

= 0,0000000000675 м3.



4

243,68 + 256,32 : (28 – 25,5) = 

1) 28 – 25,5 = 

346,208.

2,5;

2) 256,32 : 2,5 = 102,528;

3) 243,68 + 102,528 = 346,208.

Выполните действия:


